

# 长清获济南全市食安考核第一

## 食药监局“四度”法则守护舌尖安全



**本报讯** 为保证辖区群众舌尖上的安全,长清区食药监局今年初制定出台了《食药安全“四度”工作法》,建立多部门衔接机制,完善管理职能,打造贴心服务窗口。在日前结束的全市食品药品安全年度考核中,长清区获得双“A”佳绩,考核成绩名列全市第一。

工作站位有“高度”。区食安办牵头抓总、协调各方,推出食品安全联席会议制度等16项工作机制,理清各部门责任,与农安、公安“三安联动”,做到“全链式”监管和无缝衔接,组建起“纵到底,横到边”的食药监管防护网。

服务群众有“温度”。坚持执法为民理念,打造“贴心服务窗口”,优化审批流程,简化办事程序,着力为群众提供优质高效服务;推出“阳光快检”,组织开展“快检进社区、商超、集市”等活动30余次,建立“你点我检”快检室,免费为群众进行农残检测,做好群众购物好向导;实行约谈工作制,针对日常监管发现的问题及风险隐患,及时约谈单位负责人,帮助分析问题原因,并督促整改,防患未然。

执法监督有“力度”。严格按照“四个最严”要求,不断强化日常监管与执法能力建设,进一步完善法制工作体系,制定出台了《案源登记管理制度》、《案审委工作制度》等6项法制工作机制,编订法制工作汇编。2017年共查办各类案件

136件,一般程序案件132件,简易程序4件,罚没款总额184万元,移送案件11件,案件数、罚没款、移送案件数较2016年大幅增加,罚没款增幅超过100%,增幅全市第二。

共治共享有“热度”。构建精细宣传矩阵,做到电视有影、广播有声、报上有画、耳中有音、路中有牌、家中有册;畅通12331投诉举报渠道,实行有奖举报制度,落实企业主体责任,推行食品安全责任保险,建立食品安全诚信联盟;按照“以点带面,整体推进”总体思路,从一个小店、一个企业、一条街、一个村居的“小安”抓起,创建食品安全示范单位260余家,省级规划化餐饮具清洗企业1家、创建餐饮示范街2条,食品安全示范村居46个。

(董健)

### 人社局离退休老干部党支部成立

**本报讯** 日前,长清区人社局成立离退休老干部党支部,参会党员以无记名投票方式,差额选举产生第一届支部委员会。

在随后举行的支委会全体会议上,等额选举产生第一届支委会书记、副书记、委员,并对支部委员进行分工,明确工作职责。(朱峰)

### 区水务局举办中层干部培训班

**本报讯** 为贯彻落实全区“大学习、大调研、大改进”活动,长清区水务局近期在省水利职业学院举办了两期中层干部素质能力提升培训班。

培训班特邀省水利职业学院专家和日照市委党校教授现场授课,培训内容包括《河长制有关政策和经验做法》《水文化与生态文明建设》《水利工程建设管理》等水利业务知识及

《习近平新时代中国特色社会主义思想》《公共危机管理决策与处置》等理论知识。

其间,区水务局还举办了培训班务虚会暨党员党性教育交流座谈会,与会者围绕学习内容分享感受,以思想活力激发工作动力,以境界提升促进发展提质,以作风改进推动工作改进,有效推进各项任务落实。(曹丽丽)



## 打通河道“肠梗阻”

为应对汛期,保证泄洪沟及时排水,自本月中旬起,文昌街道多措并举,清树桩、清淤泥、拓河道,实时巡查,全面推进,于日前顺利打通护城河河道“肠梗阻”。护城河(城区泄洪沟段)长约2500米,途经文昌街道5个村,至北大沙河,承担着城区排污、排洪任务。因长期未清理,加之河道狭窄造成淤堵,排洪排涝能力降低。文昌街道办供图

### 马山锦鲤文化小镇顺利推进

**本报讯** 日前,位于马山镇中药材种植基地内的“锦鲤文化小镇”项目正有序推进。“锦鲤文化小镇”是以锦鲤为主题的特色农业产业文旅项目,一期投资25亿元,马山镇将结合双泉庄片区现有资源及特色,按照“一轴、两带、四片区”的规划布局,利用三年时间打造乡村振兴战略靓丽样板。

此外,马山镇今年多个重点项目也同时展开。农业综合开发项目投资1163万元,通过

整治华庄至潘庄的1万亩土地,打造马山西路环山片区土地利用样板,预计7月底前全部完工。“一事一议”连片治理项目计划投资1300万元,涉及牛角沟、漩庄、小河东等九村,目前已完成前期规划设计及项目申报。扶持村集体经济项目投资340万元,打造双泉庄乡村旅游示范点、王家坊村科技蔬菜大棚、牛角沟村有机肥厂、北李村雪桃种植基地等特色农业项目。(杜敏 李楠 孙妍)

### 归德积极搭建就业供需平台

**本报讯** 今年以来,归德街道积极创新工作思路,依托南园区位优势,利用网络信息搭建就业供需平台,帮扶当地农民就业增收。

归德街道转变发展理念,实施“两步走”战略。依托开发区区位优势,大力发展以生态环保、劳动密集为主的民营经

济,鼓励企业转型升级,使企业健康持续发展,让更多当地群众在家门口就业。

同时,针对企业“招工难”等问题,归德街道便民服务中心通过“用工清单”方式,及时发布各类用工信息,使务工人员第一时间获取企业招聘信息。(马光仁 李志)

### 农村电商培训班在区职专开班

**本报讯** 5月22日,共青团长清区委联合区职业中专举办长清区“青春助力乡村振兴”农村青年电商创业培训班,来自全区各街镇的优秀青年电商代表、贫困青年代表及电商专业青年共计100余人参加培训。

本次培训特邀区职专京东电子商务班的专业教师,精心讲授网店运营、商品拍摄、美工等课程,与学员们共同分享网络创业的相关知识。培训后,学员们还一同参观了山东管理学院电商孵化基地和崮云湖街道创新大厦。(陶宏伟)

### 重庆校长班参观长清实验教育集团

**本报讯** 近日,在济南参加教育培训的重庆“校长班”成员专程到长清区实验教育集团参观,考察课程建设、教育教学改革、创新教育等工作。

考察团一行首先来到区实验中学,参观了为全阅读课程建立的“阅读吧”和“读书走

廊”,查看了“科学大讲堂”、“读书漂流”等活动资料,接着观看了太极拳、棒球、东方舞、鲁绣、葫芦丝等社团展演。

考察团随后又来到区实验小学本部及长兴校区,参观校园文化和特色课程。(庄婷婷 李仁华)



## 快乐足球进校园

近日,长清区第一初级中学组织初一年级900名学生参加“快乐足球·健康成长”足球嘉年华暨足球进校园活动。近年来,区一初重视推广校园足球运动,将创建足球特色学校的工作纳入中长期发展规划,积极推进体育课程改革,提高办学质量。本报通讯员 刘书平 摄

### 区实验中学举行入团宣誓仪式

**本报讯** 为强化政治引领和思想引导,长清区实验中学近日举行“做新时代合格共青团员”新团员入团宣誓仪式。

仪式上,学校领导为6名新团员代表佩戴团徽,颁发团证,全体新团员随后在校团委副书记的带领下,进行了庄严宣誓。(陈璐 段德明)